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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 24/8/2021 

Reunião Ordinária do dia 23 de agosto de 2021 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia vinte e três de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária híbrida da Câmara Municipal de Manaus, 

no plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Wallace Fernandes de Oliveira, do PROS; e, eventualmente, pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC);  

secretariada pela vereadora Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal 

(PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral 

Vasconcelos e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Partido Social Cristão 

(PSC); Amom Mandel Lins Filho, Marcel Alexandre da Silva e Maria Jacqueline 

Coelho Pinheiro, do Podemos (PODE); Antônio Almeida Peixoto Filho, do Partido 

Trabalhista Cristão (PTC); Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); 

Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Wanderley 

Caldeira Monteiro, do Avante; Diego Roberto Afonso e Éverton Assis dos Santos, 

do Partido Social Liberal (PSL); Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva 

Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy 

de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional 

(PMN); Elan Martins de Alencar, do PROS; Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, João Carlos dos 

Santos Mello e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos (REP); François Vieira 

da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 

Comunista do Brasil (PCdoB); Jander de Melo Lobato e Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia 

Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); Sandro Maia Freire, do Democratas (DEM); 

Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB). Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do hino, 

propôs um minuto de silêncio, em homenagem às vítimas da covid-19. Na 

sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do 

dia dezoito de agosto do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os 
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trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os inscritos. O primeiro 

orador, vereador Márcio Tavares, em virtude de críticas recebidas de seus pares, 

na condição de presidente da Comissão de Defesa do Consumidor da Casa – 

Comdec,  exibiu imagens do trabalho de fiscalização realizado pela mencionada 

comissão em parceria com o Programa Estadual de Proteção e Orientação do 

Consumidor (Procon/AM), nas agências bancárias, bem como, em outros 

estabelecimentos de Manaus, visando ao cumprimento da Lei das Filas, afirmando 

que a mencionada comissão iria intensificar, ainda mais, as fiscalizações em 

diversos estabelecimentos, e que a mesma estava atenta às reivindicações dos 

consumidores, com o intuito de que o direito do consumidor não fosse lesado. 

Seguindo, colocou à disposição da população os canais de comunicação para 

reclamações. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva destacou o 

trabalho realizado pelo vereador Márcio Tavares à frente da Comdec. A segunda 

oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, falou sobre o retorno das aulas municipais 

de forma presencial, após quase dois anos, ressaltando os desafios que seriam 

enfrentados tanto pelos alunos quanto pelos professores e gestores, manifestando a 

sua alegria pelo retorno. Por fim, parabenizou o secretário municipal de Educação, 

Pauderney Avelino, pela retomada das aulas presenciais. O terceiro orador, 

vereador Rodrigo Guedes, reportou-se à denúncia do beneficiamento ilegal por 

corrupção nos apartamentos do Residencial Manauara II, entregue na última 

semana, pela Prefeitura de Manaus, conforme denúncia veiculada pela revista 

Cenarium, e por outros meios de comunicação. O orador destacou os discursos 

controversos apresentados pelo Executivo Municipal após as denúncias, 

ressalvando que os servidores contemplados no sorteio foram exonerados, mas que 

a punição deveria alcançar também os responsáveis pelo processo irregular, 

cobrando do prefeito de Manaus, David Almeida, o afastamento do vice-presidente 

de habitação do Instituto Municipal de Planejamento Urbano – Implurb, Renato 

Queiroz. Falou, também, que apresentaria uma propositura direcionada à 

Controladoria Geral da União e à Ouvidoria da Caixa Econômica Federal, com o 

objetivo de averiguar as denúncias. Ao final, informou que apresentaria proposituras, 

no dia em curso, convocando o vice-presidente do Implurb, Renato Queiroz, 

responsável pela condução do processo e dos beneficiados no sorteio das casas 

populares, para prestarem esclarecimentos a respeito das denúncias. O quarto 

orador, vereador Prof. Samuel, manifestou-se a respeito do assunto abordado pelo 

seu antecessor, ressalvando que toda gestão tinha suas dificuldades e seus 

problemas como em qualquer esfera governamental, defendendo que, nessa 

questão, as regras e os critérios para adquirir um imóvel teriam que ser obedecidos, 

caso contrário, teriam que ser investigados. Continuando, agradeceu à Prefeitura de 

Manaus e ao titular da Secretária Municipal de Limpeza Pública – Semulsp, pelo 

mutirão de limpeza realizado no Bairro Santo Agostinho, em atendimento a sua 

solicitação. Prosseguindo, parabenizou o Presidente Jair Bolsonaro, pelo veto ao 

Fundo Eleitoral no valor de 5,7 bilhões; ao prefeito de Manaus, David Almeida e ao 

titular da Secretaria Municipal de Educação – Semed, pelo retorno das aulas, bem 

como, pelas reformas realizadas nas escolas da rede municipal de ensino. 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 5C8435FB000DC80A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2022.10000.10301.9.037270 (página 2)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

Concluindo, informou que havia feito uma indicação à Prefeitura de Manaus, 

solicitando a inclusão junto à Semed, do sistema contínuo de avaliação dos 

conteúdos programáticos a todos os alunos da rede pública municipal, em função 

dos períodos prejudicados pela pandemia da covid-19. O quinto orador, vereador 

Dione Carvalho, registrou que, na tarde do último sábado, durante uma fiscalização 

solicitada por moradores do conjunto Cidade Alta, no Bairro Jorge Teixeira, foi vítima 

de ameaça, de desacato e de coação, por parte de policiais militares; informando, 

ainda, que com base em informações repassadas a ele pelos moradores do local, a 

área era dominada por uma milícia e estava sendo explorada, com o intuito de 

loteamento e venda; comunicou também que registrou Boletim de Ocorrência – B.O, 

em decorrência do ocorrido, e que havia levado a situação, também, ao 

conhecimento das autoridades competentes, para que o caso fosse apurado. Por 

fim, reportou-se ao assunto abordado da tribuna, pelo vereador Rodrigo Guedes, 

salientando que o prefeito de Manaus, David Almeida, não compactuava com tais 

práticas e que o mesmo já estava tomando as devidas providências em relação ao 

caso. O sexto orador, vereador Sassá da Construção Civil, destacou a ação 

realizada, no último final de semana, por ele e por sua equipe, de doação de cestas 

básicas a pessoas que estavam passando necessidades, em virtude da pandemia. 

Manifestou-se acerca do assunto abordado pelo vereador Rodrigo Guedes, 

ressalvando que o prefeito David Almeida jamais compactuaria com coisas erradas, 

sendo que o mesmo, já estava tomando as medidas cabíveis em relação ao 

ocorrido. O vereador Caio André assumiu a direção dos trabalhos. O sétimo 

orador, vereador Elan Alencar, enfatizou que o prefeito David Almeida já estava 

tomando às providências cabíveis em relação à questão dos apartamentos do 

Residencial Cidadão Manauara II, destacando que centenas de pessoas, de baixa 

renda, foram beneficiadas com moradias decentes; e o apoio social, prestado pela 

Prefeitura de Manaus, quando colocou à disposição dessas pessoas caminhões, 

para que pudessem fazer suas mudanças. Registrou, ainda, a sua participação, no 

dia anterior, na Arena Amadeu Teixeira, no encontro dos membros da Comissão de 

Cultura, onde foi feita uma live folclórica, com a presença de sessenta e sete 

agremiações, agradecendo ao governador Wilson Lima pelo apoio dado à cultura. 

Parabenizou a Prefeitura de Manaus, por meio da Secretaria Municipal de Saúde; o 

Governo do Estado e o Governo Federal, pelo avanço na aplicação da vacina contra 

a covid-19, frisando que foram aplicadas mais de um milhão, quatrocentas e vinte e 

três mil doses. Parabenizou, ainda, o titular da Secretaria Municipal de Educação – 

Semed, Pauderney Avelino, pelo retorno das aulas presenciais. Ao final, registrou 

que o Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu, iria deslocar o terminal de 

ônibus da linha 042, localizado no Bairro Ouro Verde, para a Marina do David, 

ressalvando que a atitude do citado instituto era arbitrária, tendo em vista que a 

decisão não foi amplamente discutida com a comunidade. O oitavo orador, 

vereador Raiff Matos, registrou a celebração, no dia vinte e quatro do corrente mês, 

do Dia da Infância; e falou sobre a necessidade de proteção na infância. Declarou, 

ainda, que em razão da sua preocupação com o tema, estivera, na tarde de sexta-

feira, no depósito da Secretaria Municipal de Educação – Semed, fazendo uma 
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fiscalização no material didático e paradidático, que seriam entregues aos alunos da 

rede municipal de ensino, e na ocasião, recolheu amostras para uma análise 

profunda do conteúdo, tendo em vista que, o seu único objetivo era verificar se havia 

conteúdo divergente do autorizado pela Lei de Diretrizes e Bases da Educação 

Brasileira – LDB 9.394/1996, destacando a forma cortês com que foi recebido na 

mencionada secretaria. O nono orador, vereador Wallace Oliveira, lamentou a 

morte do Marlon Souza, de vinte e quatro anos, colaborador da concessionária 

Águas de Manaus, que foi assassinado brutalmente, durante um assalto, quando 

estava trabalhando, manifestando a sua indignação pelo ocorrido e pelo aumento da 

violência contra trabalhadores, durante o expediente laboral na cidade de Manaus. 

Seguindo, questionou a ausência de manifestações públicas, por parte da 

sociedade, contra atos criminosos, chamando a atenção das autoridades e dos 

órgãos competentes, para a necessidade de implantação de políticas públicas 

voltadas para a segurança dos trabalhadores na cidade de Manaus. Finalizando, 

solidarizou-se com a família do falecido, expressando seus sentimentos de pesar. O 

décimo orador, vereador Lissandro Breval, reportou-se ao assunto abordado 

pelos seus antecessores, referente aos apartamentos do Residencial Cidadão 

Manauara II, ressaltando que o prefeito de Manaus, David Almeida, já estava 

tomando as providências devidas em relação ao caso. Continuando, manifestou a 

sua indignação à afirmação infeliz do Ministro da Educação, Milton Ribeiro, quando 

disse que alunos com deficiência “atrapalhavam” o aprendizado de outros 

estudantes. Prosseguindo, informou que foi procurado por diversos empresários, 

que lhe relataram os problemas que estavam enfrentando, em virtude da burocracia, 

para a liberação de licença ambiental, informando que encaminharia um 

requerimento ao titular da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade 

– Semmas, Antônio Ademir Stroski, solicitando que, juntamente com a classe 

empresarial, encontrasse uma resolução para o problema. O vereador Wallace 

Oliveira reassumiu a direção dos trabalhos. O décimo primeiro orador, vereador 

Caio André, parabenizou o governador Wilson Lima, pelo novo Decreto Estadual n. 

44.331/2021, ressaltando que a vacina era a única saída para a retomada 

econômica, social e psicossocial, na cidade de Manaus e no estado do Amazonas; 

destacando, ainda, o trabalho incessante dos Governos Municipal, Estadual e 

Federal, para que todos fossem vacinados o mais rápido possível, objetivando o 

retorno à normalidade. O décimo segundo orador, vereador Bessa, falou das 

cobranças, há algumas semanas, por meio de indicação, ao Governo do Estado e à 

Prefeitura de Manaus, referente ao comprovante de vacinação contra a covid-19 aos 

servidores das secretarias municipais e estaduais, tendo sido o pedido aperfeiçoado 

pelo governador Wilson Lima, quando exigiu que nos bares, restaurantes e similares 

fosse apresentado o comprovante de vacinação. Prosseguindo, reportou-se às 

denúncias feitas por ele, da tribuna da Casa, sobre o desserviço prestados pelos 

bancos que só visavam ao lucro, especialmente pela redução da quantidade de 

funcionários, que causou prejuízos à população. Concluindo, enalteceu o trabalho de 

fiscalização realizado pela Comdec, por meio do qual foi constatada a irregularidade.  
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O Presidente parabenizou o vereador Bessa pelo assunto abordado. O décimo 

terceiro orador, vereador Amom Mandel, reportou-se ao tema em voga,  

envolvendo servidores da Prefeitura de Manaus que foram beneficiados com o 

sorteio de apartamentos, informando que iniciou uma análise minuciosa dos 

contemplados, e constatou que nove eram servidores lotados na Prefeitura de 

Manaus, dentre eles, parentes da filha do Prefeito, e do servidor do Instituto 

Municipal de Planejamento Urbano – Implurb, Chardson Pessoa Soares, 

comprovando que não apenas os servidores comissionados receberam casa, como 

também, os seus respectivos parentes. E em face da constatação, solicitou apoio 

dos seus pares, para que pudessem indicar à Prefeitura de Manaus, não só a 

exoneração ou o afastamento dos servidores contemplados, mas também, dos 

secretários e subsecretários envolvidos. Encerrando, o orador disse que confiava 

nos órgãos de controle e esperava que os mesmos levassem as investigações 

adiante. O décimo quarto orador, vereador Marcel Alexandre, também falou sobre 

o tema em destaque, solicitando um posicionamento do líder do Prefeito na Casa, 

vereador Marcelo Serafim, sobre o caso. Falou, ainda, sobre a questão da 

segurança pública, mencionando a fatalidade que envolveu o cantor gospel e 

servidor da concessionária Águas de Manaus, Marlon Souza - lamentando o 

ocorrido - e destacando o aumento do índice de violência no estado do Amazonas. 

O orador pontuou a necessidade de intensificação do patrulhamento policial nas 

ruas, bem como, a ampliação dos serviços de segurança pública, ressaltando que o 

prefeito de Manaus, David Almeida, estava articulando com o governador Wilson 

Lima, para que o armamento da Guarda Municipal fosse constitucionalmente 

regulamentado. Ao final, enalteceu e parabenizou o Centro Integrado de Inteligência 

e Segurança Pública – Regional Norte – CIISPR-N e o Ministério da Justiça e 

Segurança Pública – MJSP, pela apreensão de um adolescente de catorze anos, 

suspeito de planejar um massacre em uma escola localizada no Bairro da Glória. O 

décimo quarto orador, vereador Allan Campelo, endossou as palavras do 

vereador Caio André em relação às atitudes recentes tomadas pelo governador 

Wilson Lima, referente à flexibilização das medidas restritivas, por conta da 

pandemia, e concluindo a sua fala, defendeu o uso da vacina, salientando que era o 

melhor caminho para o retorno à normalidade. O décimo quinto orador, vereador 

Peixoto, divulgou imagens da sua participação, bem como a dos vereadores Prof.ª 

Jacqueline, Eduardo Alfaia e Jaildo Oliveira, na última reunião da Frente 

Parlamentar em Defesa da Zona Rural Rodoviária e Ribeirinha, ocorrida no dia 

dezenove do corrente mês, na sede da Secretaria Municipal de Finanças – Semef, 

que tratou sobre a cobrança do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU, na zona 

rural, e disse que, a seu ver, embora estivesse contemplada no Plano Diretor era 

uma cobrança equivocada. Concluindo, o orador também divulgou imagens da visita 

do prefeito de Manaus, David Almeida e do vice-prefeito e secretário municipal de 

Infraestrutura, Marcos Rotta, ao Bairro do Puraquequara, na Comunidade do Ramal 

do Castanheira, onde os moradores reivindicaram melhorias de acesso; e ao Ramal 

Nove, localizado no mesmo bairro, a pedido dos vereadores Wallace Oliveira e João 

Carlos. O décimo sexto orador, vereador Marcelo Serafim, posicionou-se acerca 
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da situação dos apartamentos do Residencial Manauara II, reforçando que o prefeito 

David Almeida determinou que fossem apuradas todas e quaisquer possíveis 

irregularidades em todo o processo, e que as medidas fossem devidamente 

tomadas. Reforçou, ainda, que os servidores comissionados contemplados foram 

exonerados, com exceção de dois professores estatutários, pois o trâmite para 

exoneração era diferente, ressaltando que o compromisso do prefeito David Almeida 

era com a verdade, com a retidão e com a ética na coisa pública, e os parlamentares 

estariam no parlamento municipal para auxiliá-lo, sempre que qualquer coisa de 

errado pudesse estar acontecendo na administração, porque o papel das pessoas 

que o apoiavam e eram leais era, exatamente, apontar os erros, para que os 

mesmos fossem corrigidos. Concluindo, o orador salientou, novamente, que o 

Prefeito primava pela conduta ética em sua gestão. Em Questão de Ordem, o 

vereador Marcel Alexandre reportou-se ao assunto abordado pelo seu antecessor. 

Após, o Presidente encerrou o Pequeno Expediente e deu início à ORDEM DO 

DIA, solicitando à secretária, vereadora Glória Carratte, que fizesse a leitura da 

Pauta. Na PAUTA, foi mantido o Veto Total n. 004/2021, de autoria do Executivo 

Municipal, ao Projeto de Lei n. 317/2020, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, 

que “Estabelece as atividades prestadas nos salões de beleza como atividade 

essencial em períodos de calamidade pública no município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 297/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, que “Assegura à 

criança e ao adolescente, cujos responsáveis sejam pessoas com deficiência ou 

com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos, a máxima prioridade de vaga em 

unidade da rede pública municipal de ensino mais próxima de sua residência, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 407/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador William 

Alemão, que “Dispõe sobre a inclusão de informação sobre prevenção e combate a 

todos os tipos de violência contra a mulher, no portal da Prefeitura do município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 420/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão 

Carpê Andrade, que “Cria o Banco Municipal de Materiais Ortopédicos no município 

de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 424/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Amom 

Mandel, que “Dispõe sobre a criação do Museu Virtual no Município de Manaus”. 

Foi deliberado, tomou o n. 434/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que 

“Considera de Utilidade Pública o Instituto Criarte do Amazonas, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 439/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, 

que “Dispõe sobre a imunização de idosos com a vacina pneumocócica conjugada 

13-valente (VPC13) na rede pública de saúde do município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 441/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a 

implantação de visita mensal de assistência médica infantil (Pediatra) nas creches e 
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CMEI’S do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou 

o n. 442/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto 

de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre a instituição do 

Programa de Sustentabilidade Ambiental na rede municipal de ensino, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 444/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo 

Alfaia, que “Regulamenta a obrigatoriedade do ensino de História do município de 

Manaus, na matriz curricular do sistema público municipal de ensino, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 445/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Éverton 

Assis, que “Dispõe sobre atendimento preferencial aos doadores de sangue, 

tecidos e medula óssea, e, ainda, aos inscritos no Registro Nacional de Doadores de 

Medula Óssea – REDOME no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

011/2021 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria dos vereadores Eduardo Alfaia e Sandro Maia, que 

“Concede a Medalha de Ouro Guilherme Moreira ao Sr. Renato Frota Magalhães 

Secretário da Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e 

Comércio Informal (SEMACC)”. Foi deliberado, tomou o n. 012/2021 e seguiu à 

Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, que “Concede ao Senhor ‘Eduardo Paixão Caetano’, 

Delegado de Polícia do Estado do Amazonas, o Diploma de Cidadão de Manaus”. 

Foi deliberado, tomou o n. 013/2021 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, 

o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que 

“Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Senhor Marivaldo de Souza França, 

e dá outras providências”. Pela Ordem, o vereador Joelson Silva pediu a sua 

subscrição ao supracitado projeto, que foi acatada pelo autor. Foi deliberado, 

tomou o n. 017/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Resolução, de autoria do vereador Mitoso, que “Inclui recurso de 

acessibilidade no site da Câmara Municipal de Manaus para facilitar a navegação de 

pessoas com deficiência auditiva”. Foi deliberado, tomou o n. 018/2021 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Resolução, de autoria 

do vereador Fransuá, que “Altera o artigo 173 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

002/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei Complementar, de autoria do vereador Capitão Carpê Andrade, que “Dispõe 

sobre o Estatuto da Guarda Municipal de Manaus, revoga as disposições em 

contrário, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 036/2021, os 

vereadores Thaysa Lippy, Rodrigo Guedes e Marcel Alexandre. A seguir, foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 036/2021, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da presença de intérpretes ou tradutores de libras nos órgãos e 

entidades da Administração Pública direta, indireta, fundacional e nas empresas 

concessionárias de serviços públicos da cidade de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e 
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Proteção dos Direitos da Mulher ao Projeto de Lei n. 094/2019, de autoria do 

vereador Bessa, subscrito pelos vereadores Marcelo Serafim e William Alemão, 

que “Dispõe sobre a vedação de nomeação a cargo de confiança no âmbito do 

Executivo Municipal, de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei 11.340”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento à Emenda n. 001, ao Projeto de Lei n. 091/2020, 

de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Dispõe sobre a proibição de inspeção, 

vistoria ou suspensão do serviço por parte das concessionárias de água e energia 

elétrica sem a notificação prévia de, no mínimo, 24 horas de antecedência”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Água e Saneamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 235/2020, de 

autoria da vereadora Glória Carrate, subscrito pelo vereador Bessa, que “Dispõe 

sobre a implantação do ‘Programa de Doação Voluntária de Medicamentos’, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 254/2020, de autoria da vereadora 

Professora Jacqueline, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o mês de 

julho como ‘Julho Amarelo’”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e retornou às Comissões em razão de Emenda. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 052/2021, de autoria do 

vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação do 

artigo 32 da lei de crimes ambientais (9.605/1998) e a sanção imposta aos que 

praticam maus-tratos e do serviço de denúncia (DISQUE 188) nos estabelecimentos 

comerciais do ramo alimentícios, mercados, feiras públicas e outros”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou às Comissões em razão 

de Emenda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 146/2021, de autoria da vereadora Yomara 

Lins, que “Dispõe sobre a criação de programa ambulatorial de fisioterapia 

respiratória, para tratar sequelas respiratórias dos pacientes que tiveram Covid-19, e 

dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Economia, 

Finanças e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial 

de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 007/2021, de autoria do 

vereador Ivo Neto, que “Concede a Medalha Alfredo Barbosa Filho ao Mestre em 

Jiu-Jitsu Ulisses Rodrigues Paixão, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto 

de Decreto Legislativo n. 007/2021, os vereadores Caio André e Rodrigo 

Guedes. Pela Ordem, os vereadores Caio André e Rodrigo Guedes solicitaram 

suas subscrições ao supracitado projeto, que foram acatadas pelo autor. Discutiu, 

ainda, o Projeto de Decreto Legislativo n. 007/2021, o vereador Ivo Neto.  A 

seguir, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 

transformando-se no Decreto Legislativo n. 531, de 23 de agosto de 2021. O 

Presidente parabenizou o vereador Ivo Neto, pela magnitude da propositura 

supracitada. Foram aprovados os Requerimentos n. 5.093, n. 5.094, n. 5.124 e n. 
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5.185/2021, de autoria do vereador Amom Mandel; n. 4.899/2021, de autoria do 

vereador Dr. Daniel Vasconcelos; n. 4.883/2021, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes; n. 4.956/2021, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline; e n. 5.173/2021, 

de autoria do vereador David Reis. Exaurida a Pauta, o Presidente, convocou, a 

pedido do presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação - CCJR, os 

membros da mencionada comissão, para uma reunião, após a sessão plenária, na 

galeria da Casa. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às onze horas e cinquenta e sete minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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